仵老先生 啥事都管

郑东新区如意东路社区顺驰第一大街 舒水湾,传出"阵阵"咔嚓咔嚓的修剪声,走 近一看原来是园区的楼栋长仵怀嵩老先生 在忙着帮绿化工人修剪园区内的绿植。

作老先生面色红润,精神头儿十足,脸上时时浮着一个憨厚的笑容,话很少,眼神柔和,看着就知道脾气很好。

说到仵老先生,居民们都会伸出大拇指!小区内的保安有急事来不及换岗,他自愿帮忙替岗;他还经常自告奋勇骑着自行车在小区义务巡逻,看到谁家需要帮助立马出手;路边有纸屑垃圾等他都会随手捡起扔进垃圾桶里;邻居出门,种的小树、

花草没人管理, 仵老先生都会热情帮忙打理浇灌。

有一次邻居李老汉家水管漏水,可是 儿子正好不在家,李老汉急得一头汗,听 说仵老先生乐于助人,就赶紧给他打电 话,仵老先生二话没说拿来了工具就过来 帮忙了。李老师感动地握住仵老先生的 手连说:"谢谢老哥!谢谢老哥!幸亏你 来帮忙了!"

作老先生常说:"退休了,与其整天打牌混日子,不如为大家做点事,不仅锻炼了身体还能充实一下生活,这样心里踏实、高兴。"市民记者曹珍

老骥伏枥 抓拍不已



年已七旬的优秀共产党员杜诚

家住二七区永安街35号院、年已七旬的优秀共产党员杜诚是我们永安社区党委委员和监督委员会主任。作为热爱写作的我来说,今天要来讲讲他的故事。

杜诚从铁路法院退休后,在辖区免费开办"暑期法律大讲堂"、"周末摄影辅导班",免费为辖区居民讲解有关法律法规及摄影方面的知识;节日期间还为辖区的孩子讲解"革命"故事。

杜诚说,这10年来他走遍省内的山山水水,义务监督省内各个景区的卫生环境保护。市内的各个犄角旮旯也经常看到他的身影,他用相机记录监督着每一处市容市貌。

虽然退休多年,但他还积极参与郑州市 建委组织的"记录郑州市城市建设和争创全 国文明城市"的拍摄活动,先后参与了郑州 市157条断头路打通拍摄,郑州十大古代、 现代地标拍摄,陇海路高架拆迁拍摄,三环 快速通道开通拍摄,郑州地铁一号线试运行 拍摄,"两环十七放射"生态廊道拍摄。他还对背街小巷机动车、非机动车的违规停放、非法占用盲道和人行道的情况进行监督拍照;对于郑州市新的建筑、园林建设、道路绿化、环保设施,他都尽力用相机记录下来,并及时向市委城市科学研究会送交资料、照片。

杜诚还是河南省老年骑协、骑游队的骨干队员。他热爱户外运动,趁周末、节假日和摄友外出采风,踏遍了祖国的山山水水,用手中的相机记录了每次活动的收获。对于所拍摄的照片,他用自学的电脑技术,编辑、处理、合成拼接建立相册,在社区为青少年开展摄影展,并上传到网上,让更多的人感受无尽的景色,受到居民及网友的好评。

"虽已暮年,党员的先锋模范作用更是要保持,生命是党的,有一点光和热,就要献给党。"杜诚说。

市民记者 刘翠梅 文/图

《市民记者》

《市民记者》版块刊发咱社区(咱小区)的事儿。请尽量采用俗语、口语,即通俗、生动地记录、叙述发生在咱社区(小区)的事儿。只要内容健康,有人有事,请您信手拈来,有图更佳。篇幅请控制在700字以内。凡为社区(小区)居民,您只要能说会写,就有望成为本报"市民记者"。

趣味运动 老人同嗨

日前,管城区北下街办事处举办了两年一届的社区夕阳红趣味运动会。"社区夕阳红趣味运动会"是管城回族区北下街街道党工委举行"共筑中国梦,社区欢乐行"系列活动之一,本次活动全部由社区60岁以上的老人自发组队参加。

据了解,运动员年龄最大的达 81岁,平均参赛队员年龄67岁,秧 歌队队员平均年龄75岁,盘鼓队平 均年龄70岁,共有新华社区夕阳红 党员先锋队、西昌社区魅力男人婆 队、代书胡同给力达人队、星月社 区霞满天队等7个运动队。

比赛中,参赛选手精神焕发、 笑容满面,78岁退休职工东广茂 老人更是用优美的舞姿、娴熟的 步伐和专业的动作为大家献上了 绝活"花式抖空竹"。

通过开展群众喜闻乐见的活动,丰富了基层群众的文化生活,邻里之间关系好了,群众的心气也顺了。"平时我们老年人没事就坐在一起打打麻将聊聊天,感觉整天无所事事;现在社区经常举办趣味活动,内容很丰富,像抖空竹、踩气球、盲人击鼓等都非常适合我们老年人运动,参与活动的老年朋友有300余人,活动的开展既锻炼了身体,又增进了友谊,还交了不少新朋友。"家住新华社区8号楼四单元76岁老人郭新娥激动地说。

市民记者 班计划

托管免费 两代心慰

管城区城东路街道康桥花园 社区成立的艺佳儿童音乐托管 站。近日,随着孩子们陆陆续续地 来到,每周的音乐课开始了。听到 教室里不时传来的孩子们齐声唱 谱的声音,在门口接孙子回家的吴 大爷说:"感谢社区给孩子们提供 了这样一个机会,孙子每周都来托 管站学习,现在已经学会用电子琴 弹简单的曲子了。"

据了解,来这里学习的孩子都 是住在附近的,他们每周二下午固 定时间来到康桥花园社区进行统 一的培训,培训不收取任何费用。 请来的老师是住在康桥花园社区 的专职音乐教师,在工作外的时间 来到社区给孩子们上课。托管站 集中开设一些针对儿童音乐的课 程,根据孩子们不同的兴趣爱好分 别进行不同乐器、乐理知识的教学 课程,并将不定期组织汇报演出。

城东路办事处党政办副主任李颖睿表示,艺佳儿童音乐托管站培养了少年儿童的音乐兴趣,丰富了课外生活。同时,由于有些家长陪同孩子一起听课,也丰富了广大居民的业余生活,提高了居民的音乐素养。 市民记者 张韶春

传统集会 现代情结

周六上午,探访老朋友路过高新区,意外地发现瑞达路上竟有长龙般的集会,仿佛又回到了童年时老家赶集的场景。我兴奋地加入了这场热闹的集会。

只见,街道两边的商品琳琅满目,五颜六色、各式各样的,看得人眼花缭乱,一时间还不知看向哪边好了。一个提着大兜小兜货物的大爷告诉我,赶集是当地由来已久的传统文化,每逢月中都会举行集会,种类齐全的农副产品和生活用品给周边居民的生活带来了很大的便利,热热闹闹,充满了浓厚的乡土乡情,应该把这个传统文化继续发扬下去。

就在老人小孩们津津乐道地

逛东家瞧西家时,然而上班族及过路行人却不满意了,有市民说,整条街道熙熙攘攘、人市民说,整条街道熙熙攘攘、人市市民出行,给工作生活造成了极大的不便。并且,集会存在食品安全问题,也给城市留下"脏、乱、差"的形象。而当前"网络"赶集却相当快捷、方便。

集市,有人欢喜有人忧——集市是农村市场经济的一个缩影,在城乡一体化和现代化的社会进程中,农村集会不能简单粗暴的采取驱赶集中的方式,而是应尊重市场的选择,严格"市场准入"(选好时间、地点)等,力争使之皆大欢喜。

市民记者 张金鹏 文/图

市民记者众生妇



郑东新区市民记者 范晶



郑东新区市民记者 曹珍



二七区市民记者 刘翠妹



高新区市民记者 张金鹏



管城区市民记者 班计划



管城区市民记者 张韶春